

## 石建平检查元宵节安全保障工作时强调

# 瞪大眼睛严防各类安全事故发生

本报讯(记者 樊娅楠)2月24日元宵节,市委副书记、市长石建平前往城北区、城西区、湟中区检查元宵节安全保障工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,以时时放心不下的责任感、事事心中有数的执行力、层层落在肩的硬保障,严防各类安全事故发生,确保人民群众平安祥和过节。

在城北区小桥大街、城西区五四大街,石建平实地查看花灯布展、交通保畅、人流疏导等情况。他强调,要加强热点区域、线路、时段的保障,严格落实值班值守和领导干部带班制度,切实做好秩序维护、即时研判、隐患排查、应急救援等各项工作,以工作的确定性应对风险的不确定性,全力保障元宵节期间平安稳定。

来到湟中区,石建平详细询问游客数量、景区承载量、风险隐患排查等情况,听取市公安局和湟中区的工作汇报。石建平说,越是热闹喜庆时刻,越要守牢安全底线。要坚持底线思维、极限思维,落实落细各项安全措施,盯住重点场所、重点部位细致做好隐患排查和应急预案,确保万无一失。要坚持关口前移,充分利用信息化等科技手段,加强全域动态监测,加大街面巡查和社会面防控力度,做好各类突发事件应急预案。

期间,石建平随机前往甘河工业园区督导检查企业安全生产工作。他强调,各县区各部门要汲取近期安全事故教训,盯紧交通出行、旅游景区、大型活动、复工复产、城镇燃气、烟花爆竹、高层建筑等重点领域,加强安全监督检查,强化安全教育培训,做好应急处置,全力确保社会大局安全稳定,不断增强人民群众的安全感。

## 我市严厉打击

### 寒假期间违法违规校外培训

本报讯(实习记者 衣凯明)寒假以来,西宁市将严厉打击违法违规校外培训,持续规范非学科类培训和排查消除校外培训安全隐患摆在校外培训治理工作突出位置,开展专项治理行动。市、县(区)两级教育、文旅、科技、体育、消防、公安、市监等部门协同联动,保障广大中小学生学习度过一个安全、和谐、充实、有意义的假期。

校外培训治理工作组紧盯辖区内“隐形变异”学科培训高发频发的重点街巷、重点小区和重点人员,在常态化巡查检查基础上,采取“四不两直”方式开展突击检查,坚决查处取缔以“教育咨询”“教育指导”“自习室”“托管班”等名义开展“隐形变异”学科类培训。记者了解到,自专项行动开展以来,我市各级教育部门联合市监、公安、城管等部门,共组织专项检查41次,出动295人次,查处学科培训“黑机构”35家,责令退费555人102.37万元,并依法依规对14名当事人进行了警告、罚款等行政处罚。

寒假以来,市、区两级“双减”协调机制各相关部门持续开展非学科类校外培训规范运营督查检查,共检查校外培训机构340家/次,共发现问题272条,下达整改通知书22份。针对检查中培训机构存在的公示落实不到位、工作台账不健全、预收费监管订单不足、平台信息不完善等问题,检查组采取现场整改到位、限期整改跟踪落实、果断关停取缔等多种措施进行整治。同时,关停了湟中区“读书郎AI智习室士别三日托管中心”“多巴镇小太阳托管中心”,城西区“西宁银银艺术培训有限公司”等6家消防安全存在隐患或未取得主管部门审核意见书违规开展非学科类培训的机构。

市、区两级“双减”协调机制各相关部门会同消防部门,开展消防安全排查整治,做到市级抽查(重点检查)五区两县全覆盖,各县区辖区内全面检查全覆盖。共发现消防安全方面问题301条,下达整改通知书121份,培训机构存在的负责人消防知识掌握差、消防设备选型错误、场所内存在易燃材料、灭火器过期、安全通道堆积杂物等问题,已基本完成整改,坚决消除各类消防安全隐患。

下一步,西宁市将持续开展违法违规校外培训督查整治,对发现的违法违规培训,依法依规严惩重罚。对各类“隐形变异”学科培训,依据《校外培训行政处罚暂行办法》实施行政处罚;对存在重大安全隐患、未办理主管部门审核意见书违规开展培训的非学科类机构,坚决关停;对各类机构涉及违反治安管理和违法犯罪的,移送公安机关依法处理。

## 流光溢彩下,他们都是守护者

### ——酥油花展背后的温暖故事



鲜妍灿烂,极致芳华,艺术奇葩,今夜绽放。2月24日正月十五,湟中塔尔寺一年一度的酥油花展如约而至,盛大的酥油花展,吸引着成千上万的游客从四面八方赶来这里观赏这一令人叹为观止的“指尖非遗”。

人潮涌动,观灯赏花,祈福国泰民安……伴随着冰与寒的淬炼,酥油花如期绽放,盛况空前,酥油花绽放的背后,有一群默默坚守的人,他们同样值得我们点赞。

#### 温暖贴心的小事是幸福西宁的底色

元宵佳节,万家灯火俱平安,感谢有他们!一件件暖心的小事,一次次“走心”的服务,湟中塔尔寺酥油花如期绽放的同时,也让参观的游客体验了一把宾至如归的感觉。

2月24日元宵节,一年一度的塔尔寺酥油花如期绽放,据预测,今年来塔尔寺参观的游客将达到8万人左右,为全力服务和保障好游客,湟中区委区政府提前谋划,精心组织,推出各种便民服务,为广大游客提供高质量服务。

“服务体现在为民小事上面,我们在大屏幕上进行了防火宣传,普及消防知识,同时为市民群众准备了急救箱、充电宝,还有日常的一些药品,以及氧气瓶、热水等,方便参观的群众中途休息,若遇上困难,可以进行紧急救助。”湟中消防救援大队参谋姜子龙向记者介绍道。

塔尔寺八个塔广场是游客进入塔尔寺后的第一站,人员密集,这里专门设置

了一个便民服务站,由湟中区迎宾路消防救援站负责,这里的工作人员既是引导员,还是宣传员。

此外,为确保酥油花展现场安全有序,湟中区积极会同有关部门落实各项安保措施,组织安保力量3000余人,提前介入、超前部署,消除潜在风险隐患,全力以赴做好酥油花展安保消防工作;查漏补缺完善和优化安保方案,有针对性制定安保措施,对赏花路线进行反复推演确定最佳路线,明确进出口设置,在城区内外共设置17处停车区,当日共提供泊车位10000余个,科学有序引导车辆及人员按照既定路线进入参展区。

当晚,在工作人员的精心疏导下,参观群众队列有序,现场秩序井然,人们不仅感受到节日的幸福和祥和,也完成了一场暖心的人文之旅。

#### 最美守护背后是西宁的为民情怀

“酥油花可真是太美了,酥油花展太震撼了……”当晚,慕名而来的游客在酥油花展前流连忘返,纷纷拍照留念,整个现场热闹非凡,场面蔚为壮观!在塔尔寺酥油花展出地,是人员最密集、最集中的区域,为确保游客健康安全,湟中区专门派出湟中区第一人民医院医护人员在这里进行驻守,24小时值班,全天候保障。湟中区第一人民医院副院长李光林向记者介绍道:“作为医疗服务保障组,我们主要负责塔尔寺上花架游客的身体健康和人身安全,医院

为这次保障抽调了6名业务骨干,全天24小时为游客提供医疗保障。”

此外,为全力服务和保障好游客,湟中区共设置了5处兼顾医疗、休息的服务点,在核心区域设置热水供应点2处,为有需求的群众提供便民服务。为方便游客如厕,还在观灯路线沿线设置了7处公共厕所,在塔尔寺寺内设置4处公共厕所。

#### 寒夜里的坚守是在点亮西宁万家灯火

“正是因为有了他们的付出,才让万家灯火的寒冬温暖如春,节日的灯火更加璀璨。”在回程的路上,当看到还在寒夜中默默值守的工作人员们,市民李先生情不自禁地说道。

办好一场盛会,改变一座城市。湟中区深知其中的道理,所以为了办好此次盛会,湟中区倾其所有,以兼容并包的姿态迎接每一位客人。

投入运力432台,其中储备应急保障车辆160台;共投入出租车190台;根据客流量,设置了东、西片公交车摆渡线路2条;设置全区摆渡点8个、公交车发班点5个、出租车候车点1个;加班公交车运营时间为19:30至活动结束……为了确保游客的便利,塔尔寺在酥油花展期间安排了大量的摆渡车供游客免费乘坐。这种细致的考虑不仅缓解了交通压力,更为游客们提供了一个舒适的游览环境。在塔尔寺周边道路、寺区枢纽部位设置重点路段指示路标,在金塔路、团结南路及清泉路设置硬隔离通道,在塔尔寺八个塔广场设置S形通道,有效减缓人流压力。摆渡车运营时间为交通管制期间,为快速高效安全输送旅客,所有摆渡车和返回西宁方向的公交车均实行免费乘坐,这一举措提升了游客的游览体验。在应急保障方面,湟中区交通运输局还成立公路应急抢险分队5支,储备应急车辆13台,融雪剂6吨、防滑物资150余立方米。同时,强化与公安交警、应急管理、消防等部门的沟通协作,形成工作合力,做好公路巡查、秩序维护、突发事件应急处置等工作,确保酥油花展期间道路旅客运输安全有序高效地进行。(记者 王琼)



## 过龙门 赏花灯 欢欢喜喜闹元宵

本报讯(记者 张艳艳)张灯结彩闹元宵,火树银花赏花灯。红红的年味还未过去,热腾腾的元宵节又热闹登场,2月24日是农历正月十五,一年一度的元宵节承载着美好,承载着团圆和希望。华灯初上,西宁大街小巷人潮涌动,广大市民群众怀揣着对美好生活的向往外出赏花灯,过龙门,感受着传统节日为城市文化生活增添的一抹亮色。

“咚咚咚,咚咚咚……”铿锵有力的锣鼓声响起,刚吃过团圆饭,彭家寨西小区内的小区社火队已经开始了表演,舞龙、舞狮、民族舞等民俗表演将节日氛围拉满,现场有花灯DIY、汤圆DIY、猜灯谜等活动,居民

同玩同乐,好不热闹。

灯火璀璨、流光溢彩,看完舞龙舞狮、社火表演的人们意犹未尽,欢欢喜喜外出赏花灯。小桥大街、五岔路口、夏都大街、中心广场、新华联童梦乐园等地沉浸在绚丽多姿的灯光秀当中,为市民呈现一场视觉盛宴。小乔大街两侧树上绣球、星星、灯笼等彩灯如约亮起,浓浓的年味儿让人们纷纷拿出手机拍照发社交平台。最吸引人的灯景要数各区精心搭建的龙门,市民争相过龙门、摸龙尾,祈盼新的一年美好愿望。“过龙门,消百病。每年都会和家人一起来过龙门,这是我们家元宵节的传统。”正在西门观灯,过龙门的李健对记者

说,今年西宁的年味特别浓,他们一家人看了社火,逛了庙会,过了龙门,体验了西宁春节文化的多样性之美,感受了高原古城节日的绚丽多彩。市民古珊说:“今年与以前相比,花灯的数量增加,样式也大不相同,节日的氛围更浓了,元宵节赏花灯是民俗,我们全家总动员来讨个好彩头。”还有的商家在门前挂了样式独特的花灯,吸引游人拍照。佳节美景,游人众多,他们赏灯景、品美食,在游玩中品味着古城西宁的独特韵味。“西宁的节日味道浓郁,在街上走一走、逛一逛,心情很舒畅,色彩斑斓的花灯与市区灯光交相辉映,将夜晚的西宁勾勒得流光溢彩。”市民陆寅说。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”创新机制工作日报

2月23日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求565件次,网民留言57件(西宁12345微信公众号50件,市长信箱7件),直接办理302件,转交责任单位办理263件,回访量113件。

#### 热点问题:

1. 供暖问题 40件,无集中反映地址,12345政务服务便民热线已及时联系相应县

区政府及供热公司核实处理。

2. 物业管理 30件,无集中反映地址,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 消费维权 27件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

